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Ata da 15ª (décima quinta) Sessão Ordinária do 

primeiro período da Câmara Municipal de 

Saquarema - Estado do RJ., realizada no dia 15 de 

abril de 2025. 

  

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento e a vice-presidência o Sr. 

Vereador Roberto Cotta Ramalho dos Santos. Ocupando a primeira secretaria o Sr. 

Vereador Guilherme Ferreira de Oliveira e a segunda secretaria o Sr. Vereador Marcelo 

Marreto Ramos. Feita a verificação de quórum estavam presentes os seguintes 

Vereadores: Sr.ª Elísia Rangel de Freitas, Sr. Leandro Franco da Conceição, Sr. 

Evanildo Ferreira da Silva, Sr. Welington Estevão da Silva, Sr. Pedro Ivo Eccard Ivo, 

Sr. Paulo Renato Ribeiro Teixeira.  Deixando de comparecer os Senhores Vereadores: 

Jorge Luiz Santana Corrêa, que teve sua falta justificada pelo falecimento de sua irmã. 

Odinei Garcia Ramos, que teve sua ausência justificada por motivos pessoais. Ueverton 

Siqueira da Silva, teve sua ausência justificada por motivos pessoais. Havendo número 

legal, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos, colocando a ata da sessão anterior 

em discussão e votação, a qual foi aprovada por cinco votos favoráveis. 

Posteriormente, solicitou ao Primeiro Secretário a leitura do expediente do dia que 

consta a seguir: Projeto de Lei nº 029/2025 - Institui, no Calendário Oficial de 

Saquarema, a Semana Municipal das Altas Habilidades/Superdotação. Projeto de Lei 

nº 039/2025 - Dispõe sobre o tombamento e a preservação da Lagoa de Saquarema 

como patrimônio histórico, cultural e ambiental do município de Saquarema e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 041/2025 - Proíbe a cobrança de sacolas 

biodegradáveis, de papel ou de qualquer outro material que não polua ao meio ambiente 

para embalagem e transporte de produtos adquiridos em estabelecimentos comerciais 

no município de Saquarema. Projeto de Decreto Legislativo nº 042/2025 - Dispõe sobre 

a concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilm.º Sr. Luiz Carlos Memeli 

Martins. Projeto de Decreto Legislativo nº 043/2025 - Dispõe sobre a concessão do 

“Título de Cidadão Saquaremense” ao Sr. Ritcheller da Silva. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 050/2025 - Dispõe sobre “Título de Honra ao Mérito Municipal” ao Ilmº. 

Sr. Ertulei Lauriano Matos Sobrinho. Projeto de Decreto Legislativo nº 051/2025 - 

Dispõe sobre a concessão “Título de Cidadão Saquaremense” ao Ilm.º Sr. Joseni Lopes 

da Silva. Projeto de Decreto Legislativo nº 052/2025 - Dispõe sobre concessão de 
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“Título de Cidadão Saquaremense” ao Ilm.º Sr. Vitor Natanael Frigi Costa. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 053/2025 - Dispõe sobre concessão “Título de Cidadão 

Saquaremense” ao Ilmº. Sr. Marcos Vagner da Rocha Meireles. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 054/2025 - Dispõe sobre concessão de “Título de Cidadão 

Saquaremense” ao Ilm.º Sr. Maycon Silva Laurino. Projeto de Decreto Legislativo nº 

055/2025 - Dispõe sobre a concessão de “Título de Cidadão Saquaremense” ao Ilmº. 

Srº. Ernandes Braga Cagide. Projeto de Decreto Legislativo nº 059/2025 - Dispõe sobre 

a concessão do “Título de Cidadão Saquaremense” ao Ilmº. Srº Padre José Goretti Pio. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 063/2025 - Que dispõe sobre a concessão de “Título 

de Honra ao Mérito Municipal ” à Empresa Santos e Lacerda Tecidos de Bacaxá LTDA 

(Bacaxá Tecidos), nas pessoas dos sócios, o Ilmº Sr. Paulo César Moreira de Lacerda 

e a Ilmª. Srª. Silvia Letícia dos Santos Lacerda.  Indicações do Vereador Jorge Luiz 

Corrêa: Indicação nº 290/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciado o asfalto no trecho da rua 93, no trecho 

que não foi concluído o asfaltamento no Bairro de Jaconé no 3º distrito. Indicação nº 

293/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, que 

solicite asfaltamento na Rua Coqueiros no loteamento Boa Vista localizado no bairro 

de Mato Grosso, localizado no 3º distrito. Indicação nº 294/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto à Secretaria competente, que seja providenciado o asfaltamento da rua 

A no loteamento Bordas do Campo localizada em Basileia. Indicações do Vereador 

Odinei Garcia Ramos: Indicação nº 342/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

que seja realizado um estudo de viabilidade para a construção de um Centro de 

Capacitação Técnico Profissional, no bairro de Vilatur. Indicação nº 400/2025 - Indica 

a Exmª. Srª. Prefeita, para que juntamente com a Secretaria competente estude a 

possibilidade de criação de uma Farmácia Municipal em nosso município. Indicação 

nº 403/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que seja providenciada a reforma com 

instalação de novos brinquedos no parquinho infantil da Praça do Canhão, no centro 

de Saquarema. Indicações do Vereador Welington Estevão: Indicação nº 347/2025 - 

Indico Exmª. Srª. Prefeita Municipal, junto a Secretaria responsável a reforma e 

ampliação da Escola Municipal Prof.ª. Maria de Lourdes Melo Paes Barreto, localizada 

no Bairro Jardim. Indicação nº 572/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita que sejam 

providenciadas, junto à Empresa Rio Lagos, referente a linha São Geraldo, em que o 

ônibus regresse com a sua antiga rota, fazendo o contorno no Amanteigado Suíço 

(Madressilva), deslocando-se no máximo 800 metros do seu trajeto atual. Indicação nº 

577/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, no sentido 
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que seja construído passarelas ecológicas nos trechos em que circulam animais 

silvestres. Indicações do Vereador Evanildo Ferreira da Silva: Indicação nº 370/2025 - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita que verifique a possibilidade, juntamente com a Secretaria 

Municipal competente, de transformar o Posto de Urgência de Jaconé em uma 

Policlínica para atender as demandas dos bairros de Jaconé e Sampaio Corrêa. 

Indicação nº 371/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado asfalto na rua 82, trecho entre 

13 e 19, Jaconé. Indicações da Vereadora Elísia Rangel de Freitas: Indicação nº 

404/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade da criação da "CASA DO CURATIVO" no 

município de Saquarema. Indicação nº 582/2025 - Indica a Exmª Srª. Prefeita para que 

através da Secretaria competente estude a possibilidade de o município oferecer 

medicamentos básicos aos pacientes atendidos na emergência para continuação do 

tratamento domiciliar. Indicação nº 583/2025 - Indica a Exmª Srª. Prefeita para que 

através da Secretaria competente, estude a possibilidade junto a Secretaria Estadual de 

Saúde, a criação de um polo no município de Saquarema para retirada de medicações 

excepcionais pelos pacientes atendidos pelo estado. Indicações do Vereador Roberto 

Cotta Ramalho: Indicação nº 408/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, cordialmente, que 

seja providenciada, junto ao setor jurídico do poder executivo, regulamentação através 

de projeto de Lei a ser enviado à Câmara Municipal, para fins de realizar repasse do 

incentivo financeiro federal para o município de Saquarema aos Agentes de Combate 

às Endemias (ACE), como forma de fortalecer as ações de vigilância em saúde e 

valorização profissional. Indicação nº 426/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, 

cordialmente, que seja providenciado a instalação de uma tenda 3x3 de ordem pública 

na praça Guilherme Rangel no bairro de Jaconé. Indicação nº 432/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita, cordialmente, que seja providenciado o asfaltamento da rua Waldomiro 

Amorim no bairro do Rio da Areia. Indicações do Vereador Pedro Ivo Eccard Ivo: 

Indicação nº 422/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja providenciada 

a implementação de motolância a fim de atender a população do município. Indicação 

nº 439/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja providenciada compra 

de decibelímetros a fim de equipar a Guarda Municipal e PROEIS para fiscalização do 

previsto na Lei Municipal nº 2.506/2023 e Resolução do Conselho Nacional de 

Trânsito nº 204/2006. Indicação nº 495/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido 

que seja providenciado o recapeamento da esquina da Rua José Mendes de Souza com 

a Rua Horácio Fonseca, no bairro de Basiléia. Indicações do Vereador Ueverton 
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Siqueira da Silva: Indicação nº 527/2025 - Indico a Exmª Srª Prefeita, junto à Secretaria 

competente, a necessidade de construção de uma praça pública equipada com 

playground, brinquedos infantis e academia ao ar livre para a idade na junção da Rua 

Várzea do Carmo com a Avenida Campos, no bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 

530/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria competente, a necessidade 

de continuação do asfaltamento da Estrada de Bonsucesso, no bairro Bonsucesso. 

Indicação nº 531/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, 

que se estude a possibilidade de aumentar o número de médicos para consultas e 

exames na clínica vascular do município, visando atender um maior número de 

pacientes e reduzir a fila de espera. Indicações do Vereador Marcelo Marreto Ramos: 

Indicação nº 647/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciada a proibição 

de vendas de sacolas biodegradáveis em mercados, farmácias e similares. Indicação nº 

649/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto à secretaria competente, que seja criada 

uma área destinada à capacitação profissional junto à Casa do Autista ou até mesmo 

no Centro de Capacitação Vinicius Vidal França para oferecer cursos aos barbeiros e 

cabeleireiros que já atuam uma especialização no atendimento a pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) e PCD. Indicação nº 650/2025 - Indica a Exma. 

Senhora Prefeita, junto a secretaria competente, no sentido de que seja providenciada 

a continuação do asfaltamento e do saneamento básico da Rua Juquinha Pindoba, no 

bairro do Rio da Areia, juntamente com colocação de lombadas pela extensão da Rua. 

Indicações do Vereador Guilherme Ferreira Oliveira: Indicação nº 679/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, que seja 

feita uma reforma nas acessibilidades do teatro Mário Lagos, visando facilitar a 

acessibilidade. Indicação nº 680/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que sejam 

providenciadas, junto à secretaria competente, a instalação de bancos na praça Carlos 

Chagas. Indicação nº 681/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que sejam providenciados, 

junto à secretaria competente, um quebra-molas na Rua dos Funcionários, na altura do 

número 1457, quadra do Bazar Mendes, no bairro do Boqueirão. Indicações do 

Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento: Indicação nº 695/2025 - Indica a Exmª Srª 

Prefeita que seja criado o Posto de Fiscalização do CAU (Conselho de Arquitetura e 

Urbanismo). Indicação nº 696/2025 - Indica a Exmª. Srª. prefeita que seja feito um 

Posto do Procon no Município de Saquarema. Indicação nº 754/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita o retorno da Rota de Coleta do lixo na Rua Mário Belo no bairro Leigo. 

Indicações do Vereador Leandro Franco: Indicação nº 740/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada 
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a construção de guaritas nas praças para proteção e abrigo dos vigias. Indicação nº 

742/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciada a extensão de rede para a instalação de iluminação 

de LED na Estrada do Comum no bairro Água Branca. Indicação nº 747/2025 - Indico 

a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a duplicação do asfalto e drenagem em toda a extensão da Av. Nova 

Saquarema. Bairro Vilatur. Indicações do Vereador Paulo Renato Ribeiro Teixeira: 

Indicação nº 746/2025 - Indicação à Excelentíssima Prefeita para a criação de salas 

exclusivas de fisioterapia em todos os postos de saúde do município. Indicação nº 

750/2025 - Indicação à Excelentíssima Prefeita para a criação de um Centro de Apoio 

à Saúde do Educador, destinado ao atendimento de professores da rede municipal e 

seus familiares. Indicação nº 752/2025 - Indicação à Excelentíssima Prefeita para a 

criação de um projeto de atividades físicas noturnas nos campos e quadras públicas do 

município, com acompanhamento de professores de Educação Física. Não havendo 

mais expediente para ser lido o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Na tribuna 

o Vereador Marcelo Marreto, destacou a importância de sua indicação nº 649/25, que 

visa a criação da oferta de curso de capacitação para os barbeiros e cabeleireiros, para 

atenderem pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e PCD. Também falou de 

outra indicação lida nesta casa, a indicação nº 647/25, que visa sobre a proibição da 

venda de sacolas biodegradáveis pelos estabelecimentos comerciais, apontando que em 

outros municípios tal comercialização já é proibida. Destacou que é crescente a cada 

dia o número de golpes em nossa cidade, e que as pessoas afetadas acabam muitas das 

vezes buscando ajuda na Guarda Civil Municipal, visto o caso que ocorreu no último 

final de semana. Na tribuna, o Vereador Roberto Ramalho falou sobre o crescente 

número de acidentes que acontecem no trânsito em nosso município, destacando a 

necessidade da criação de dispositivos de combate a tais ocorrências. Se solidarizou 

com os familiares das vítimas do acidente que aconteceu recentemente no trevo de 

Jaconé. Dando sequência, fez uso da palavra a Vereadora Elísia Rangel, que discorreu 

sobre suas indicações voltadas para a área da saúde. Falou sobre a importância da 

criação da “Casa do Curativo”, devido ao crescente número de pacientes diabéticos, 

motivo de sua indicação nº 404/25. Já a indicação nº 582/25, visa a facilitação do acesso 

dos pacientes atendidos nas emergências municipais aos medicamentos oferecidos 

gratuitamente pelo município. A Vereadora destacou a dificuldade dos pacientes que 

fazem tratamentos com medicamentos mais complexos oferecidos pelo governo do 

Estado, de se deslocarem até Cabo Frio para buscarem esses medicamentos na farmácia 
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Estadual. A indicação nº 585/25, vai a esse encontro, solicitando ao executivo a 

viabilidade de um acordo com a Secretaria Estadual de saúde, visando a abertura de 

uma Farmácia Estadual em nosso município. O Senhor Presidente, em rápida fala, 

solicitou aos presentes na assistência que não aplaudissem aos Vereadores ao final do 

uso da tribuna, visto que, o regimento interno desta casa proíbe qualquer manifestação 

barulhenta. Em seguida, fez uso da tribuna o Vereador Paulo Renato, que iniciou sua 

fala parabenizando o Senhor Presidente pela forma brilhante como vem conduzindo as 

sessões. Parabenizou também ao Vereador Roberto Ramalho pelo seu incansável 

trabalho pela segurança pública. Destacou o crescente número de acidentes de trânsito 

em nosso município e apontou a necessidade de criação de mecanismos para amenizar 

tais acidentes. Voltou a falar sobre a falta de segurança e policiamento em nosso 

município, responsabilizando ao governador do estado, anunciando que em breve terá 

uma reunião com o Secretário da PMERJ, onde irá solicitar um efetivo maior para a 

cidade. Apontou que esteve reunido com a diretoria do DER, solicitando o retorno das 

obras de recapeamento da Rodovia Amaral Peixoto, que já está acontecendo na altura 

do distrito de Sampaio Corrêa. Falou sobre sua indicação nº 746/25, que solicita ao 

Executivo a criação de salas exclusivas e individuais para a realização de fisioterapia, 

visando assim a privacidade dos pacientes. Em aparte, o Sr. Presidente relembrou que 

já fez indicações no mesmo sentido e falou sobre a abertura do concurso público para 

a PMERJ. Dando sequência, o Vereador falou sobre sua indicação nº 750/25 que pede 

a criação de centros destinados ao atendimento de professores da rede municipal e seus 

familiares, visando principalmente a saúde mental. Em seguida o Senhor Presidente 

solicitou que se respeitasse um minuto de silêncio pelo falecimento da Irmã do 

Vereador Jorge Luiz Corrêa. Dando prosseguimento a sessão, fez uso da tribuna o 

Vereador Pedro Ivo, que iniciou falando sobre o crescente número de acidentes no 

trânsito em nosso município e agradeceu a Senhora Prefeita pelas obras de troca de 

manilhamento no bairro do Rio Seco. Falou sobre sua indicação nº 422/25, que reza 

sobre a criação das “motolância” que vão auxiliar nos primeiros socorros em diferentes 

tipos de situações de emergências. Não havendo mais ninguém que quisesse fazer uso 

da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia. Com anuência 

dos Vereador foi posto em bloco e em única discussão e votação os seguintes projetos: 

Projeto de Decreto Legislativo nº 042/2025 - Dispõe sobre a concessão de Título de 

Cidadão Saquaremense ao Ilm.º Sr. Luiz Carlos Memeli Martins. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 043/2025 - Dispõe sobre a concessão do “Título de Cidadão 

Saquaremense” ao Ilmº. Sr. Ritcheller da Silva. Projeto de Decreto Legislativo nº 
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050/2025 - Dispõe sobre “Título de Honra ao Mérito Municipal” ao Ilmº. Sr. Ertulei 

Lauriano Matos Sobrinho. Projeto de Decreto Legislativo nº 051/2025 - Dispõe sobre 

a concessão “Título de Cidadão Saquaremense” ao Ilm.º Sr. Joseni Lopes da Silva. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 052/2025 - Dispõe sobre concessão de “Título de 

Cidadão Saquaremense” ao Ilm.º Sr. Vitor Natanael Frigi Costa. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 053/2025 - Dispõe sobre concessão “Título de Cidadão Saquaremense” 

ao Ilmº. Sr. Marcos Vagner da Rocha Meireles. Projeto de Decreto Legislativo nº 

054/2025 - Dispõe sobre concessão de “Título de Cidadão Saquaremense” ao Ilm.º Sr. 

Maycon Silva Laurino. Projeto de Decreto Legislativo nº 055/2025 - Dispõe sobre a 

concessão de “Título de Cidadão Saquaremense” ao Ilmº. Srº. Ernandes Braga Cagide. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 059/2025 - Dispõe sobre a concessão do “Título de 

Cidadão Saquaremense” ao Ilmº. Srº Padre José Goretti Pio. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 063/2025 - Que dispõe sobre a concessão de “Título de Honra ao Mérito 

Municipal” à Empresa Santos e laceradas Tecidos de Bacaxá LTDA (Bacaxá Tecidos), 

nas pessoas dos sócios, o Ilmº Sr. Paulo César Moreira de Lacerda e a Ilmª. Srª. Silvia 

Letícia dos Santos Lacerda. Aprovados por nove votos favoráveis. Não havendo mais 

nada para ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 17 de abril de 

2025, em seu horário regimental. Para constar lavrei a presente ata que assino:_ 

_______, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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